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ما ه النجوم القزمة البيضاء؟

القزم الأبيض هو ما ستؤول إليه الشمس بعد أن ينفذ وقودها النووي. عندما يقترب من نفاذ وقوده النووي، يقوم هذا النوع من النجوم
بسب معظم مواده الموجودة ف الطبقات الخارجية منه، مما يؤدي إل تشل سديم كوكب؛ والقلب الساخن للنجم هو الناج الوحيد

ف هذه العملية. 

يصبح هذا القلب قزماً أبيضاً (White Dwarfs) ساخناً جدا وبدرجة حرارة تزيد عن 100000 كلفن. إذا لم يتم جمع المادة من نجم
قريب، فإن القزم الأبيض يبرد خلال مليار عام أو ما يقارب ذلك. 

تم اكتشاف العديد من الأقزام البيضاء الشابة والقريبة منّا وه مصدر لأشعة اكس منخفضة الطاقة أو الناعمة. ومؤخراً، أصبحت
المراقبات باستخدام الأشعة اكس الناعمة والأشعة فوق البنفسجية الشديدة أداة فعالة ف دراسة تركيب وبنية الغلاف الجوي الرقيق لهذه
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النجوم. 

تبلغ كتلة نجم قزم أبيض نموذج حوال نصف كتلة الشمس، وهو أكبر حجماً من الأرض بقليل. ويمتلك نجم قزم أبيض له حجم الأرض
كثافة تصل إل 10^9 كيلوغرام ف المتر المعب؛ علما أن الثافة الوسطية للأرض ه 5.4*10^3 كيلوغرام ف المتر المعب. 

يعن ذلك أن كثافة القزم الأبيض أكبر من كثافة الأرض بحوال 200000 مرة، مما يجعله واحداً من بين أكثف تجمعات المادة ف الون
–لا يتجاوزه ف هذا الأمر إلا النجوم النيوترونية. 

 

ماذا يوجد داخل القزم الأبيض؟ 

الأقزام البيضاء غير قادرة عل خلق ضغط داخل (عل سبيل المثال، عبر الطاقة الناجمة عن الاندماج النووي لأن الاندماج قد توقف).
وبالتال تقوم الجاذبية بضغط المادة نحو الداخل وصولا إل قيام حت الالترونات، المؤلفة لذرات القزم الأبيض، بالتصادم مع بعضها

البعض. 
ف الظروف العادية، لا يمن للالترونات المتطابقة أن تحتل نفس المستوى الطاق (الالترونات الت تمتلك السبين نفسه)؛ وهذا الأمر
ناتج عن وجود طريقت دوران فقط للالترون وبالتال يمن لالترونين فقط أن يحتلا سوية طاقية معينة؛ ويعرف هذا الأمر ف الفيزياء

 .بمبدأ الاستبعاد لباول

ف الغاز العادي، لا يشل هذا الأمر مشلة بسبب عدم وجود عدد كاف من الالترونات العائمة من أجل ملء كل السويات الطاقية
المتاحة بشل كامل. لن ف القزم الأبيض: الثافة أعل بثير والالترونات موجودة عند مسافات قريبة جداً من بعضها البعض ويشار

إل هذه الحالة بالغاز (المنحل) –أي أن جميع السويات الطاقية الموجودة ف الذرات ممتلئة بالالترونات.

من أجل أن تقوم الجاذبية بضغط القزم الأبيض بمقدارٍ أكبر، يتوجب عليها إجبار الالترونات عل الذهاب إل أماكن لا يمنها الذهاب
إليها. وحالما ينحل النجم، لا تستطيع الجاذبية بعد ذلك القيام بممارسة أي ضغط زائد لأن ميانيك الم تقول حينها بعدم وجود أي فضاء
متاح ك يتم استغلاله. ولذلك ينجو قزمنا الأبيض ولم يعتمد الأمر عل الاندماج النووي الداخل وإنما عل مبادئ ميانيك الم الت منعته

من الاستمرار ف الانهيار. 

تمتلك المادة المنحلة خواص استثنائية. فعل سبيل المثال، كلما كانت كتلة القزم الأبيض أكبر، كلما كان أصغر لأنه كلما كانت كتلة
القزم الأبيض أكبر، يجب ضغط التروناته بشل أكبر للحفاظ عل ضغط نحو الخارج كافٍ من أجل دعم المادة الزائدة.

عل أية حال، هناك حدود للتلة الت يمن أن تُوجد ف قزم أبيض ما. اكتشف سابرامنين تشاندرا سيغار أن هذا الحد يبلغ 1.4 ضعف
كتلة الشمس؛ وهو ما أصبح يعرف لاحقاً باسمه "حد تشاندرا سيغار". 

بوجود جاذبية سطحية تفوق جاذبية الأرض بمائة ألف مرة، يون الغلاف الجوي للقزم الأبيض غريب جداً؛ إذ يتم ابتلاع الذرات الأثقل
الموجودة ف الغلاف الجوي، ف حين تبق الذرات الأخف فوق السطح. 

تمتلك بعض الأقزام البيضاء أغلفة جوية نقية جداً ومونة من الهيدروجين أو الهليوم فقط –أخف العناصر. أيضاً، تسحب الجاذبية
الغلاف الجوي إل مان قريب جداً وتجعله رقيق جداً؛ وإذا ما حصل هذا الأمر عل الأرض، ستون قمة الغلاف الجوي تحت قمم

ناطحات السحاب. 

يخمن العلماء وجود قشرة بسماكة 50 كيلومتر تحت الغلاف الجوي للعديد من الأقزام البيضاء. وف قاع هذه القشرة، هناك شبة بلورية
مونــة مــن ذرات الربــون والأكســجين. وطالمــا أن الألمــاس عبــارة عــن كربــون متبلــور، يمــن للشخــص حينهــا المقارنــة بيــن قــزم
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الربون/الأكسجين الأبيض البارد وبين الألماس. 

التاريخ: 2015-03-27
التصنيف: أجسام كونية

#النجوم #الأغلفة الجوية #الأقزام البيضاء

المصطلحات

القزم الأبيض (White dwarf): هو ما ستؤول إليه الشمس بعد أن ينفذ وقودها النووي. عندما يقترب من نفاذ وقوده النووي،
يقوم هذا النوع من النجوم بسب معظم مواده الموجودة ف الطبقات الخارجية منه، مما يؤدي إل تشل سديم كوكب؛ والقلب

الساخن للنجم هو الناج الوحيد ف هذه العملية.
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